

比烂游戏 哪管三七二十一

21 第29轮,苦苦挣扎了一个赛季的天津天津5比1大胜大连一方,以25分提前一轮完成保级。按照以往的经验,中超保级分数理论上31分左右,天津天津则在本赛季创造了中超历史上的最低保级分数。事实上,如果计算理论保级线的话,分数还可以降低到21分,因为即便有另一支球队与深足同分,降级名额也只有一个。

本报记者 龚哲汇

老虎追一群人,你不必比老虎跑得快,只要有人跑得比你慢就行了。

中超保级线是追人的老虎,按照往年的惯例,每年力争保级的球队,只需大约拿到32分,就可以成功逃出虎口。然而本赛季倒数第三名的天津天津,30轮比赛过后仅积累25分,有惊无险地让自己留在了中超赛场。从2008年中超扩军至16支球队开始,这个分数也是历史新低。但在这个史低分数之后,还有21分的深圳和14分的人和,保级线的刷新,实际上反映出本赛季中超的一个怪象——保级多靠同行衬托。

就以去年中超作对比,2018赛季30轮结束后,天津泰达、重庆斯威和长春亚泰同积32分,因为相互胜负关系的劣势,长春亚泰最终不幸降入中甲。这个分数放之于本赛季,甚至可以达到第11名,领先倒数第二名足足11分,几乎是多赢了四场比赛。

事实上,从今年中超半程上看,“比谁更烂”就是本赛季保级的基调。从第12名算起的深圳,河北华夏和上海申花三队同积12分,倒数第二名的北京人和11分,半程“副班长”天津天津则15轮过后只拿到了10分,五支球队在赛程结束时最多不相差2分,只需赢得一场比赛拿下3分,排行榜末尾就能来个“乾坤大挪移”。

然而在16轮过后,积分榜末尾

70 以10连胜创造中超联赛历史最佳开局的北京中赫国安,最终以70分收获亚军。这是国安队史上单赛季最高积分,同时也是中超历史上积分最高的亚军球队。同时,国安还在赛季出创造了开局10连胜的纪录。不过随后恒大便回敬了一波13连胜,追平了鲁能队在2006赛季创造的中超联赛纪录。

本报记者 龚哲汇

有人说,国安夺得70分却遗憾失冠,像极了上赛季利物浦97分亚军的模样。

最后一轮联赛,北京国安主场迎战山东鲁能,在被对方先入两球的情况下,在补时阶段完成绝杀,三球逆转对手。在51708名球迷现场见证下,看台泛起闪光灯,既是对工体的告别,也是对全队一个赛季的付出表达感谢。



的五支球队依旧稳如泰山,只有河北华夏和深圳握手言和各取1分,其他球队对阵强队皆墨,保级之路没有任何进展。本赛季中超,各家俱乐部强弱分明,两极分化严重。不只是这一轮,整个中超赛季,保级队在对阵强队时拿不到分数,而对阵保级对手时则互有胜负或以平局收尾,没能打出绝对优势,这也是本赛季中超保级形势混乱的原因之一。

除外界的客观原因外,球队的内部矛盾也是造成实力羸弱的重要因素。上半程联赛,上海申花伊哈洛参加非洲杯,瓜林状态不佳;天津天津韩国外援权敬源离队,雷纳尔迪尼奥和阿尔兰两大外援都状态不佳;河北华夏则因为拉维奇的缺席,成绩有所下滑;北京人和外援马西卡参加非洲杯,奥古斯托长期养伤,本土球员难以承受外援离队的压力,相同情况的还有中超一年级的深圳,队员们也还没有适应中超的节奏。

对于想保级的球队而言,联赛中后期二次引援则显得尤其重要,而决定

成败的关键因素,是球队背后的资本实力或球队本身的保级经验。

刚刚过完26岁生日的上海申花,在此之前是没有保级经验的。依托球队背后资本实力,球队在管理层、主教练和内外援上主动做出调整,以一波联赛5轮不败逐渐挽回局面;而河北华夏和天津天津保级思路相似,聘请谢峰和李玮锋担任主教练,两位名宿深谙中国足球规律——本土球员决定了球队成绩下限,在“生活管理和训练管理”之下,球队才最终得以喘息。相比较而言,中超“二年级生”人和与“一年级生”深圳,在缺乏资本支撑的情况下,降级也并非平白无故。

联赛进入收官阶段,一些靠后的球队并非是在自己取得胜利后,确定保级成功的,相反是在得知对手也失利后,才得知自己已经成功上岸。“总有人比你更差”不值得让人庆幸,而本赛季联赛弱队成群,则更应该引起中国足球人士的反思。

在统计学中,方差可以体现出一组数据的离散程度。通过计算积分榜

的方差,联赛的两极分化程度也能较为直观地体现出来:2019年中超的方差近似值为290,相比较上赛季159提升显著。隔海相望,刚刚结束的联赛,这个数字只有146,总体而言各支球队实力差距更小。相比较总是上演二转、提前就能剧透大结局的中超联赛,联赛总能打出更有看头的逆袭好戏:上赛季还在保级的横滨水手,本赛季逆袭夺冠,就是其中的一方面。此外,一些日本球员积极投身海外联赛,而本土球员也在实力相近、更健康的联赛中成长,一定程度上扩大了国家队人才选拔的范围,从此次出战东亚杯的日本球员名单上看,本土球员为班底的日本队,选材也呈现出百花齐放。

低分保级低分降级,反映出的是中超联赛越来越难踢的现实,“比烂”的局面,更是中超联赛不健康的体现。倘若有一天,“中超无弱旅”的愿望可以实现,多打出一些“以下克上”的比赛,球迷将对每周的联赛结果有更多的期望。

七十分亚军 国安向英超致敬

战胜鲁能后,国安以23胜1平6负的战绩结束2019中超赛季,球队胜场与恒大持平,70分的积分刷新了队史新纪录,也刷新了中超联赛第二名的最高积分。

本赛季,国安在联赛开局阶段,创下10连胜的中超纪录。在施密特的调教下,过去国安所主打的“小快灵”体系逐渐转型,升级成前场无边锋进攻体系和中场绞杀的战术。上半赛季,国安逐渐展现强队风范,从第四轮比赛就开始,御林军领跑中超积分榜,以13胜2负的成绩,在赛程过半拿下了39分,并且将积分榜领先优势,一直延续到第18轮。反观本赛季中超冠军,广州恒大不过是从第19轮领先到第30轮,领先了12轮。

国安的争冠掉链子,最早可以从联赛客场输给鲁能开始算起,本赛季对阵中超第一集团的球队,国安被上港双杀,又都输给过苏宁、恒大。此外一场1比1闷平降级球队深圳佳兆业,更是让人匪夷所思。

而对阵北京人和的比赛中,比埃

拉的受伤又成了国安本赛季的分水岭。本赛季前17轮,比埃拉完成八粒进球5次助攻,关键传球数、场均传球、和传球成功率等方面,更是在联赛名列前茅。失去了重量级外援,一时间没有好的解决方案,“比埃拉效应”下的北京国安遭遇了各项赛事的三连败。客场不敌河南建业,国安高层做出反应,给国安球迷带来快乐的施密特黯然下课。热内西奥接过教鞭,无奈法国人接手球队仓促,面对上半赛季曾战胜过的恒大,国安没能守住工体主场,自此广州恒大也实现了积分榜上的赶超。

连续两年拿到半程冠军,但北京国安半程冠军,却有些名不副实。2018年,国安在上港恒大少赛一轮的情况下,获得半程冠军,但只领先第二名鲁能1分;2019年,半程冠军国安只领先身后的恒大2分。领先优势不明显,下半赛季稍有低迷,就会被对手实现反超。笑到最后的才是赢家,不论联赛中后期有何惊艳的表现,创下何等历史,

提及2019赛季中超,人们的第一反应依旧是八度捧杯的广州恒大。

事实上,国安在本赛季能给人以夺冠的希望,和这支中超八冠王也有关系。本赛季是广州恒大新老交替的一年,加之球队施行双外援政策,相比较三外援的国安和上港,前半个赛季恒大的成绩并不理想,也让其他两支球队看到了争冠的可能。然而在下半赛季,小将成长迅速,恒大的“归化+外援”组合,又迅速缩小了和强队之间的差距。下半赛季两家俱乐部的天王山之战,阿克森、保利尼奥杨立瑜各入一球,最终完成逆转。纵使国安在此后穷追不舍,无奈恒大早已技高一筹。

连续两年与冠军无缘,但不能否认的是国安在近两年取得的进步。本赛季最后10轮,热内西奥执教国安7胜1平2负,收获22分,而施密特同期收获的积分分别为8分和11分,新帅手下的北京国安逐渐找回状态,火神杯的归属悬念保留到了最后一刻,也让国安球迷对下赛季有所展望。

数说联赛

第一期

【二零一九·中超奇葩说】



18 本赛季在连胜纪录不断被改写的同时,中超历史上的不胜纪录也被打破。联赛末轮,北京人和客场0比2不敌大连一方,打破了之前成都谢菲联保持的16场中超历史最长不胜纪录,将这一尴尬纪录改为18场。

14 终究没能逃脱“中超二年级”魔咒的北京人和,在降级的同时,也以3胜5平22负仅积14分创造了中超单赛季最低积分,刷新了2013赛季武汉卓尔16分的最低分纪录。

13 在国安创造开局10连胜之后,恒大回敬了一波13连胜,追平了鲁能队在2006赛季创造的中超联赛纪录。这13场比赛中,恒大有10场比赛至少打进3球。那个时期的恒大进攻端不可阻挡,13场比赛打进40球,场均进球超过三球。防守端也稳如磐石,只丢了10球,其中有七场完成零封,一举奠定了夺冠的基础。

23464 本赛季30轮共计240场比赛,共有5584386名观众现场观战,场均观赛人数达到23464人。这一数据较2018赛季中超场均上座人数22594人增长了近800人,增长率达到3.8%。

57056 本赛季共有30场比赛上座人数超过40000人,其中有一场比赛上座人数超过50000人,第23轮北京中赫国安与广州恒大淘宝的榜首大战吸引了57056人到场比赛,为本赛季上座人数之最。而第29轮北京人和与上海上港的比赛现场仅有1253人。